
                        2023. ÁPRILIS 9. VASÁRNAP    IV. ÉVFOLYAM 15. szám 

                                                                                                                                  

    

 
 
 
 
 
 
 

 
Barkaszentelés, körmenet Virágvasárnap 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Virágvasárnap, Urunk szenvedésének vasárnapján az egyház 
Jézus jeruzsálemi bevonulására emlékezik. Mindegyik evangé-
lista említést tesz róla, hogy gallyakkal és felsőruhájuk leterí-
tésével köszöntötte a nép Jézust, de a pálmaágakat csak Szent 
János írja le mivel ez lényegében a győzelemnek, a dicsőség-
nek a jelképe. Ilyenkor a szentmise menete is változik a meg-
szokotthoz képest. Barkaszenteléssel kezdődött a szertartás, 
míg az evangélium helyett Urunk szenvedéstörténetét, azaz a 
Passiót énekeltük el. A mise menetének változása nagy izgal-
mat okoz a ministránsokban, ezért a kisebb bakik elkerülése 
érdekében több próbával igyekeztünk felkészíteni őket, hogy 
a szentmisén annak teljes méltóságában, megfelelően tudja-
nak részt venni.           (Darics Benedek) 
 
Olajszentelés a székesegyházban 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fotó:martinus.hu 

 
 
 
 
 
 
 
 

Páduai Szent Antal ábrázolása a XVIII. század elejétől  
templomunkban 
Első adatunk 1731. jún. 27.-éről van. A Háztörténet négy 
újonnan készített oltárát konszekrálja Sinzendorff Fülöp Lajos 
győri püspök. Ezek: a Szentháromság, Szent Antal, Szent Jó-
zsef és Szent Anna (Castus és Mansuetus vértanúk ereklyéivel) 
oltárok. (A felsoroltakon kívül már a templomban van egy-egy 
Szűz Mária- és Szent Ferenc-oltár.) 1739. nov. 5-én újabb 6 
oltár konszekrációját végzi 
Groll Adolf győri püspök: 
Boldogságos Szűz, Szent 
Ferenc, Szentháromság, 
Szent Antal, Szent Anna, 
Szent József. (A négy utol-
só oltárt azért kellett újra-
szentelni, mert az ereklyék 
az oltárkő elhelyezésekor 
megsérültek.) 1759-66 
között a mellékoltárokat 
javítják és díszesebbé te-
szik. 1838. a Szent Antal 
oltáron a kép javítása. 
1942. április és július kö-
zött a templomot kifestik. 
A munkát Steffek Albin 
szombathelyi festőművész 
végzi. A hajó boltozatán "nemesen egyszerű, de a barokk 
vidám lelkületét kifejező vonalak húzódnak végig". Az ablakok 
íveibe figurális képek kerültek: Szent Ferenc a madaraknak 
prédikál, Szent Klára elűzi a mórokat az Oltáriszentséggel; 
Szent Erzsébet kenyeret oszt, Szent Antal a kis Jézussal és 
Máriával, Szent Pascal az Oltáriszentséggel; Szent 
Bonaventura bíboros, a kórus fölött: Kapisztrán Szent János a 
nándorfehérvári csatában; Szent Lajos francia király a tövisko-
ronával. Valószínűleg ebben az időszakban készül el a Páduai 
Szent Antal látomása c. kép. Az ifjú, szakáll nélkül, tonzúrás 
fejjel, ferences habitusban térdel, karján a látomásban megje-
lenő gyermek Jézust tartja. Kissé előrehajol, amint mosolygó, 
örömtől átszellemült arcát a gyermekéhez érinti. A kis Jézus 
fehér ruhácskában, szőke fürtökkel, mosolyogva simogatja 
Antal arcát. A kép jobb szélén, Antaltól kissé távolabb olvasó-
pult áll nyitott könyvvel és feszülettel, mellette a földön nagy, 
kapcsos könyvek sorakoznak, az előtérben vázában liliom. A 
szobát a mennyből alászálló gyermekangyalok és a velük ér-
kező felhők töltik be. Egyikük a kép bal szélén virágkoszorút 
tartva nézi Antalt. A háttérben nyitott, félköríves ablakon át a 
padovai Santo napsütötte kupolája és harangtornya rajzolódik 
ki. 
A képet a keretével együtt az elmúlt hat hónapban restaurálta 
Dr. Heitler András professzor úr a Képzőművészeti Egyetem 
rektorhelyettese, és a napokban visszakerült a helyére.  

     (P. Tokár János) 
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Képviselőtestületi ülés március 30-án  

Az elmúlt időszakban szokásunkká vált, hogy minden hó utol-
só csütörtök összegyűlünk és átbeszéljük egyházközségünk 
aktuális helyzetét, az előttünk álló feladatokat.  
A március 30-i ülésen a következő napirendi pontok szere-
peltek:  
1. gondolatébresztő kérdések a Ferences Család jubileumi 
ünnepségsorozatáról, 2. április végi pápalátogatás, 3. imád-
ság a ferences rendtartomány káptalanjáért, 4. rövid lelkigya-
korlat a bűnbánattartásról, 5. nagyheti liturgikus események, 
6. a volt kollégiumi épület helyiségeinek hasznosítása. 
1. A 800 éves ünnepségsorozattal kapcsolatosan a rendtar-
tomány vezetése kérdéseket fogalmazott meg: pl. képesek 
vagyunk-e ferences hangsúlyokkal a környezetünk számára 
vonzóan megjeleníteni a keresztény identitásunkat; melyek az 
erősségeink, gyengeségeink? Erre válaszul plébániánk a 2023-
as évre meghirdetett Grecció-i csoda, betlehemi öröm meg-
élésének témáját választotta nyári programjai (Sümegi és 
Frauenkircheni zarándoklat, nyári hittanos tábor) központi 
témájává.  
2. Ezután János atya röviden ismertette a pápalátogatás rész-
leteit. A pápai szentmisére     regisztráció nélkül     történő eset-
leges külön busz indításának ötletét elvettettük, a helyszínre 
való hajnali (6.00) érkezés miatt. Ehelyett azt tanácsoljuk, 
hogy aki szeretne részt venni a misén egyénileg, előző nap 
este utazzon fel Budapestre.  
3. Közösen elmondtunk a ferences rendtartomány 
káptalanjáért egy imádságot, majd János atya elmélkedése 
következett. 
4. XVI. Benedek pápától vett idézettel vezette be: „A keresz-
ténység elsősorban egy szeretetkapcsolat, amely nem követel. 
Istennek nem kell megfelelni. Isten nem követel, úgy szeret, 
ahogy vagyunk. És utána ez az ő szeretete, melyet felismerek, 
belsőleg arra indít, hogy jobbítsak az életemen, hiszen, ha 
engem valaki feltétel nélkül szeret, akkor nem élhetek vissza a 
bizalmával”. S amennyiben ez a szeretetkapcsolat az általunk 
elkövetett bűnök miatt sérül, akkor azt szentgyónásban a 
teljes szívvel történő     akár a megrendültségig ható      bűnbá-
nattal állítja helyre az Atya. Példaként a VIII. parancsolatot - 
Más becsületében kárt ne tégy! - említette, hangsúlyozva azt, 
hogy milyen ártó és lélekölő lehet a pletykálkodás, s főleg az, 
ha egy adott kérdést közvetlenül nem az érintett személynek 
teszünk fel, hanem egy 3. féllel együtt próbáljuk megválaszol-
ni. 
5. A továbbiakban átbeszéltük a nagyheti liturgikus esemé-
nyeket is, kiemelve a nagycsütörtöki, nagypénteki, nagyszom-
bati szertartások, ill. a feltámadási körmenet megszervezését. 

6. Végezetül a volt kollégiumi épület 
hasznosításáról beszélgettünk. A plé-
bános hangot adott azon véleményé-
nek, hogy jó lenne „idegen test” befo-
gadása nélkül, saját erőforrásból üze-
meltetni a meglévő helyiségeket, akár 
lelkigyakorlatos ház formájában. (A 
Szent Ferenc közösségi terem, edzőte-
rem és a könyvtárrészhez mindenkép-
pen ragaszkodnunk kellene!) Az épület-

rész bejárása során láttuk, hogy a „gyorsan” elhagyott szobák 
(75 fős) rendbetétele folyamatos és egy nagytakarí-

tást/fertőtlenítést követően készen áll akár kiránduló csopor-
tok fogadására is. János atya elmondta, hogy a nyílászárók 
cseréjére és csőtörés okozta vizesedési nyomok eltüntetésére, 
ill. egy esetleges funkcióváltás diktálta átalakításra természe-
tesen jelentős mértékű pénzösszegre lenne szükség, de az 
egyéb apróbb javításokat a rendház költségvetéséből kis lépé-
sekben meg tudnák oldani.  
 
Hirdetések 
 
Örömmel ünnepeltük meg Urunk Jézus Krisztus halálát és 
feltámadását! Hálásan köszönjük mindenkinek a segítséget az 
előkészületekben és az aktív részvételt a Szent Három Nap 
ünneplésében. 

Húsvéthétfőn ünnepi miserendet tartunk, a délután 4 órai 
szentmise elmarad. 

A ferences rendtartomány káptalanja miatt kedden, április 
11-én a szentmisék elmaradnak, április 12-én, szerdán és 13-
án, csütörtökön CSAK a 9 órai szentmisét tartjuk meg. 

A Ferences Esték tavaszi évada „Imago Dei – Isten képmása” 
témában április 14-én, pénteken este 6-kor Dr. Janka Gábor 
görögkatolikus pap, ikonfestő előadásával folytatódik. 

 

 

Jövő vasárnap lesz az Isteni Irgalmasság vasárnapja. Ezen a 

napon a szokásos feltételek mellett teljes búcsút nyerhetünk 

minden szentmisében. 

 

Minden kedves testvérnek plébániánk közössége nevében: a 
Jóistentől megáldott Húsvétot kívánunk! 


